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平成２８年度 第６回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２８年８月２３日（火） 

         開会 午後２時 

         閉会 午後３時 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  武 井 勝 彦 

         委 員  森 田 惠 子 

         委      員  會 田 直 子 

         教 育 長  國 本 與 一 

 

４ 欠 席 委 員  委 員  佐々木 浩 二 

 

５ 出 席 職 員  教 育 次 長  大 竹 明 男 

         教 育 総 務 課 長  榊 原   孝 

   学 校 教 育 課 長    岡   清 志 

   学校給食ｾﾝﾀｰ所長  宇野木 慶 之 

生 涯 学 習 課 長  荒 居 富 男 

         図 書 館 長  根 本   優 

 

６ 事務局職員  教育総務課課長補佐 中 津 義 孝 

 

 

平成２８年９月２７日  

 

  署  名  人 

 

 

  署  名  人 

 

 

  会議録作成人 
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２８年度第６回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

 

２ 前回会議録の承認 

平成２８年度第５回定例会議会議録承認 

（署名人：武井委員，森田委員） 

 

３ 教育長報告 

学校関係において事故等の連絡はなく，夏休みの終盤を迎える。 

昨日の台風９号では，教育施設への大きな被害はない状況であるが，停電

が継続している地域があり，倒木や農業関係の被害が生じている。早期の復

旧を願っている。また，リオデジャネイロオリンピック大会では日本選手の

大活躍があり，２０１０年東京大会の開催が楽しみになってきた。それでは

出席行事等について報告する。 

・７月２８日，市内の教職員を対象にした夏季研修会を実施した。今年度よ

り，午後に教職員の希望を考慮した自由参加の３講座を取り入れた。 

・７月３０日，ふるさと富里再発見ｉｎ小岩井の事前説明会を実施した。参

加児童は，小学校６校から２１名であった。 

また，夜間には洗心小学校統廃合対策協議会が開催され，スクールバスの

運行や体操服の支給等について話し合われた。 

・８月３日，教職員組合より要望書の提出があった。 

・８月１１日，富里イングリシュキャンプが１泊２日の日程で佐倉草笛の丘

を会場にして行われ，閉会式に出席した。参加者は２１名であった。 

・８月２２日，平成２７年度会計の決算審査の講評が監査委員よりあった。 

 今後の予定は，９月１日に９月議会が開会し，３０日に閉会する予定であ

る。また，９月には中学校の体育祭，小学校の運動会が行われるので，委員

の皆様には出席をよろしくお願いする。 

 

４ 教育委員報告 

 なし 

 

５ 議案 

委員長 議案第１号から議案第５号までについて，提案者である國本教育

長から提案理由の説明を求める。 

 

教育長 議案に対する提案理由について説明をする。 
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まず，議案第１号富里市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則

の制定については，富里市教育委員会行政組織規則第８条第２号の規定に

より，教育委員会の議決を求めるものである。 

次に，議案第２号教育委員会の点検及び評価については，富里市教育委

員会行政組織規則第８条第２１号の規定により，教育委員会の議決を求め

るものである。 

次に，議案第３号平成２９年度富里市立幼稚園園児募集要項の公示につ

いて，教育委員会の議決を求めるものである。 

次に，議案第４号富里中央公民館の臨時休館日については，富里市公民

館条例第４条の規定に基づき，教育委員会の議決を求めるものである。 

次に，議案第５号富里社会体育館の臨時休館日については，富里市社会

体育館の管理及び運営に関する規則第３条の規定に基づき議決を求めるも

のである。 

よろしくご審議の上可決されるようお願いする。 

 

委員長 議案第１号から議案第５号まで，個別に審議する。 

（１）議案第１号 富里市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制

定について 

教育総務課長 前回の定例会議で協議していただいた内容である。 

１０月から新教育委員会制度に移行するものであり，関係する規則の

一部を改正するものである。教育長職務代理者について「第１１条の２ 

教育長に事故があるとき又は教育長が欠けたときは，法第１３条第２項

の規定により，あらかじめその指名する委員がその職務を行う。」を加

える。これは地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項

の規定に基づく整備である。次に，教育長職務代理者の辞職に関する規

定「第１１条の３ 教育長職務代理者は，教育長の承認を得て，その職

を辞することができる」を加える。次に，教育長職務代理者の事務の委

任について「第１１条の４ 第１１条の２の場合において，教育長職務

代理者は，法第２５条第４項の規定により，その権限に属する事務の全

部又は一部を教育次長に委任することができる。」を加える。 

教育委員は非常勤の特別職であるので，実際の事務に専念することが

難しいことが考えられる。そのため，教育長職務代理者の事務を教育次

長に委任する。これら三つの条を加える改正により，新たな教育委員会

制度にスムーズに移行できるよう関係規則の整備について議決を求める

ものである。 
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委員長 前回の会議で協議した内容のほか，何か質疑等があればお願いす

る。質疑等はあるか。 

＜質疑等＞  

質疑等なし 

＜採決＞ 

議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（２）議案第２号 平成２７年度教育委員会点検及び評価（平成２８年３月末

時点）について 

教育総務課長 前回の定例会議で協議していただいた内容である。地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第２６条第１項の規定に基づき，平

成２７年度教育委員会点検及び評価（平成２８年３月末時点）について，

議決を求めるものである。 

 委員長 質疑等はあるか。 

＜質疑等＞  

質疑等なし 

＜採決＞ 

議案第２号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（３）議案第３号 平成２９年度富里市立幼稚園園児募集要項について 

学校教育課長 前回の定例会議で協議していただいた内容に変更部分があ

る。変更した内容は，入学願書の受付が１０月１８日から１０月３１日

までであったのが，園行事との調整により，１０月２４日から１１月４

日までとした。なお，受付窓口は，健康福祉部子ども課である。 

委員長 質疑等はあるか。 

＜質疑等＞  

質疑等なし 

＜採決＞ 

議案第３号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（４）議案第４号 富里中央公民館の臨時休館日について 

生涯学習課長 成人式を挙行する平成２９年１月８日を臨時休館日とする

ことについて議決を求めるものである。 

委員長 質疑等はあるか。 

＜質疑等＞  

質疑等なし 
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＜採決＞ 

議案第４号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（５）議案第５号 富里社会体育館の臨時休館日について 

生涯学習課長 スポーツ健康フェスタを実施する平成２８年１０月１０日

を臨時休館日とすることについて議決を求めるものである。 

 

委員長 質疑等はあるか。 

＜質疑等＞  

質疑等なし 

＜採決＞ 

議案第５号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

６ 報告事項 

 

（１）洗心小学校統廃合に向けた今後のスケジュールについて 

学校教育課長 地域関連について，洗心小学校統廃合対策協議会は２か月

に一度実施される。９月は議会があるため１０月の開催が予定され，年

度末までの実施が見込まれる。 

地域づくりフォーラムというものは，地域づくり協議会の関係で地域

と一緒になり小学校とともに進められ，閉校記念事業に関連して行われ

る予定である。市民活動推進課の事業である。８月は，地域の人ととも

に１泊２日のキャンプが行われる準備がされている。 

洗心小学校交流事業については，洗心小・富里南小学校間で行ってお

り，秋は校外学習が中心となる。洗心小学校では，備品や書類等の整理

を行い，移動計画等を作っている。備品等については，富里南小学校を

優先にして必要なものを持っていき，それ以外については，市内小・中

学校に分配するなど有効活用を図っていきたい。 

６月，７月に洗心小学校の保護者を対象に富里南小学校を会場として

説明会を実施した。今後は，就学時健康診断を実施する際，統合に向け

た内容について説明する。また，両校のＰＴＡ役員を含めて話し合いを

行う予定である。来年２月に富里南小学校で入学説明会を予定し，ここ

でも統合に向けた説明を行う。 

また，市の就学区域審議会を開催した後，教育委員会定例会で諮り，

関係する条例の改正のほか，千葉県に申請等を行っていく。 

広報関係については，市の広報誌で統廃合される記事の掲載を準備し
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ている。跡地利用については，関係各課に呼び掛けて進めていくことに

なる。 

７月３０日に開催された洗心小学校統廃合対策協議会の内容について

であるが，協議内容であるスクールバスの運行については，ハニワ台団

地から洗心小に向かうルートよりも逆の周回であるほうが，バスの乗り

降りの際に歩道があり，安全であるとの意見が出された。 

８月１７日に実際に走り，停留所の位置を検討した。富里南小学校の

停留所の位置についても道路整備がなされるとのため，縁石の位置など

具体的に検討した。 

また，校章入体操服の支給，災害時避難場所，広報誌の記事，庁内で

実施した統合に伴う影響調査の内容を伝えた。小学校区を単位として各

種委員等の決め方については，各課，団体により今後の実施について考

慮をしていただくことになる。洗心小学校閉校記念事業としては，石碑

と記念誌を発行すると聞いている。 

なお，議事録については，後日配付する。 

関連であるが，８月４日に栄町教育委員会と安食台小学校長を訪問し，

統廃合に向けた留意事項を伺ってきた。今後の統廃合に向けて活用して

いく。８月１９日には富里南小学校教頭と細かな打合せを行い，学校か

らの要望や気をつける点を相互に確認した。 

  委員 富里南小学校の授業参観において，洗心小学校の保護者が自由に参

観できる機会があったと聞いている。南小学校での説明会において洗心

小学校保護者の反応はどのようであったか。 

学校教育課長 洗心小の子どもについては，富里南小学校での受け入れに

ついての指導ができているようで，一クラスに２人ずつ入る体験学習の

際，南小の子どもがとても暖かく迎えて，両校の子どもは楽しく活動で

きたと聞いている。保護者説明会での様子は，南小学校での学習，持ち

物など具体的で細かな質問が多かったと聞いている。来年から，子ども

が南小学校で生活する上でどうしたらよいのか，ということを保護者が

留意しているという捉え方ができると考える。 

保護者としては，子どもが小さな学校から大きな学校に行くことの不

安を持っている。一方で子どもは，比較的富里南小学校に溶け込んでい

る印象であり，保護者側に心配があるようである。 

  委員 ４月以降，洗心小学校の保護者だけでの説明会は予定されているか。 

  学校教育課長 必要であれば実施することが大事であると考える。１０月，

４月の説明会は，新入生に対しての説明であるので，改めて４月になっ

て，統合したことによって洗心地区の保護者と話す機会として必要があ
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れば実施していきたい。 

  委員 洗心小学校統廃合対策協議会は，３月で終了するのか。 

  学校教育課長 洗心小学校が４月１日に統合されて，その役目は終わるも

のと考えるが，地域づくり協議会などの組織が受け皿になり，バトンが

渡されれば，地域としての洗心学区というものが維持できると考えてい

る。 

  委員長 統廃合に向けて順調に進んでおり，ありがたいことである。 

教育委員会としては全力で統廃合に向けて進めていくものであるが，

このスケジュールを見ると跡地利用について４月からは未定とある。 

地元からは跡地利用について，様々な意見が出ていると聞いており，

跡地利用についても重要なことである。教育委員会が主導していくこと

ではなく，市長部局と関係してくると思うのだが，教育委員会を含めた

跡地利用を考える組織作りを考えていけたら良いと思うがいかがか。 

教育次長 学校教育課長から発言があったように，洗心小学校統廃合対策

協議会は，統廃合を検討する組織であるので３月をもって終了になると

思っている。１１月からは，地域づくりフォーラムが活動を始め，この

フォーラムでは洗心地区で何をしていくのか，洗心小学校跡地を利用し

て地域としてどのような体制作りをしていくのか，ということも一つの

テーマになるものと思われる。一方で３月末までは，教育財産として教

育委員会が管理していき，４月１日には教育財産から，みなしであるが

普通財産，市の財産としてどのように位置づけをするかという状況にな

る。教育委員会として主体的に関わっていかなければならないのだが，

委員長の御指摘のとおり，この地域のためにどのように活用されるかは，

大変大きな問題であるので市全体として取り組むべきものである。 

新たな組織，発想を市全体でアイディアを練っていく期間に移るもの

と考える。その中では目的に対する期間の設定が必要になり，一義的な

管理については，検討が加えられるものと思う。 

教育委員会としては然るべき時期に，跡地利用について最初は主体的

に取り組むが，その後には一歩引いた立場で，地域のためになる跡地の

有効活用について市全体で考えていく体制作りになろうと思っている。 

流れにしたがって，洗心小学校統廃合対策協議会の後の組織ができ上

がってくるものと考える。参考までに地元の意見は，個別の各論併記で

あり，地域がまとまって，このように利用していきたいという具体性を

持っていない状況である。 

 

（２）向台幼稚園の認定子ども園化に向けた今後のスケジュールについて 
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学校教育課長 今後，幼稚園が子ども園として開園するために，教育委員

会定例会に諮り，関係する条例を改正し，千葉県に廃止の届出を行って

いく。子ども課は認定子ども園に向けた関係条例の整備を行っていく。 

委員長 富里幼稚園と浩養幼稚園の募集状況と同様に，向台認定子ども園

の募集状況やその内容についての報告をお願いする。 

 

（３）平成２９年度使用教科用図書採択結果について 

学校教育課長 小・中学校用図書については，平成２８年度に使用するも

のと同じものが印旛地区全体として採択された。特別支援学級に関する

図書については，新規に８冊が加わり採択された。 

 

（４）平成２８年度体験学習「ふるさと富里再発見 in 小岩井」の事業報告に

ついて 

生涯学習課長 ８月１７日～１９日の３日間，小学校６校から男子８名，

女子１３名の合計２１名の児童が参加し，４名の職員が引率した。初日

には，雫石町の教育長，生涯学習課長から挨拶をいただいた。 

  ２日目は，通常，非公開の小岩井倶楽部の建物を見せていただいた。 

この建物は旧岩﨑家末廣別邸と設計者が同じである。その後，バター

作りや岩魚の手づかみ・調理の体験，雫石町の語り部による話を聞いた。 

バスに乗車する行程の間，岩﨑久彌や末廣農場に関するＤＶＤを見て

クイズを行うなど，歴史文化に対する見識を深めた。この体験学習につ

いては，岩手日報，盛岡タイムズから取材を受け，新聞報道された。 

委員 来年度も実施されるのか。 

教育長 来年度も実施する予定である。 

 

（５）月例報告（各課等） 

  教育総務課  

・９月１日から３０日まで，９月定例議会が予定される。 

・１０月３日に臨時会議を開き，新体制における教育長職務代理者の指名

についての報告を予定する。 

 

  学校教育課  

・８月１日から５日まで三会場できょうざん塾が行われた。参加者は延べ

で約４００名，講師ボランティアは延べ約３００名であった。子どもは用

意されたプリントなどを用いて，楽しく学習を行った。 

課題としては，５日間のボランティアの確保が難しかったこと，プリン
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トだけでの学習は飽きてしまうことである。 

・８月８日から１０日まで，平和学習リーダー派遣事業として中学生６名

と指導主事１名で長崎県の原爆犠牲者慰霊平和記念式典に出席した。 

・９月１日から新しい学期が始まる。９月１０日には市内３中学校の体育

祭，１７日は富里小，浩養小・幼稚園の運動会，２４日は洗心小の運動会

が行われる。 

・給食費の徴収状況について，昨年度より徴収率が上がっているが，督促

等を行い，さらなる徴収率の向上を目指す。 

・夏季休暇中の児童・生徒数に大きな変動はなかった。 

学校給食センター 

・９月２日から２学期の給食を開始する。 

 

生涯学習課 

・８月９日，２１日に子ども体験教室（陶芸）を実施し，４１名の参加で

あった。 

・８月１０日，１１日，英語ふれあい DAY，2016 とみさとイングリシュッ

キャンプを実施し，２１名の参加であった。千葉敬愛大学の学生，看護学

生及び神田外語学院の学生，３名によるボランティア参加をいただいた。 

・８月２３日～９月８日，芸術鑑賞事業を開催する。 

・８月２４日，３０日に子ども体験教室（勾玉ペンダント作成）を実施す

る。９０名の参加申込があり人気である。 

・９月６日から浩養小学校で放課後子ども教室を実施する。 

・８月２７日，印旛郡市民体育大会閉会式が実施される。富里市は第６位

の成績である。 

・９月に富里スイカロードレース大会事務局会議を予定する。 

 

図書館 

・８月４日，科学あそび教室を実施し，２５名の参加を得て好評であった。 

・夏休みに入り，図書館内では利用者が混み合っている状況である。 

 

７ その他 

  なし 

８ 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で，平成２８年度第６回富里市教育委員会定例会議を終了す

る。 


